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Senhor(a) candidato(a), este é seu caderno de provas objetivas para o Concurso Publico 001/2012 da PREFEITURA
MUNICIPAL DE JAPOATA - SERGIPE. Verifique se este caderno contém um total de 30 questdes, numeradas de 1 a 30 (1
a 20 - Conhecimentos Basicos; 21 a 30 - Conhecimentos Especificos), caso constate alguma falha, solicite imediatamente
ao fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis. Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.

Para os cargos que contenham itens que avaliam conhecimentos na area de informatica, salvo quando expressamente
contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuracdo padrdo e em lingua portuguesa, que o
mouse estd configurado para pessoas destras e que clicar significa clique simples e clique duplo corresponde a cliques
com o botdo esquerdo do mouse. Quanto as novas regras da lingua portuguesa, os textos podem esta adaptados, mas nas

guestdes nao serdo cobrados tais conhecimentos.

CONHECIMENTOS BASICOS

O texto serve de base par as questoes 001 a 005.
Ha4 incerteza na mudanca

O filoésofo Bertrand Russel, ao afirmar que “a mudanca ¢
indubitavel, mas o progresso € uma questdo controversa”, nos
apresenta uma certeza ¢ uma davida. A certeza se refere ao
carater dindmico do universo no qual vivemos e a davida nos
atinge quando questionamos se tal mudanga serd benéfica ou
nao.

Vivemos num universo dindmico e as mudancas
climaticas, junto aos ciclos dos movimentos aparentes dos
astros, criando dias e noites, talvez sejam as provas mais
evidentes disso. E interessante perceber como este dinamismo
permeia a vida do homem, ndo s6 individualmente, mas também
socialmente. Impérios sdo criados, conhecem seu apogeu e
depois sdo destruidos, cedendo lugar a outros. As formas de
vida também sofrem alteragdes através do tempo (teoria da
evolucdo das espécies, de Darwin) e até mesmo 0s minerais,
sujeitos a erosdo € a acdo oxidante da nossa atmosfera, se
transformam em outras substancias.

Correto estd o filésofo, ao afirmar que “a mudanca ¢
indubitavel”. Porém a questdo do progresso, ou seja, uma
mudanga positiva deve ser analisada com mais cuidado. A partir
da defini¢@o de progresso como mudanga positiva, podemos nos
perguntar “’positiva sob qual ponto de vista?”. Manuel Bonfim,
em seu texto “A América Latina: males de origem” associa o
progresso social a uma sociedade continuamente mais justa.
Por outro lado, a revolugdo industrial, periodo de significativo
progresso tecnoldgico, condenou mulheres e criangas a jornadas
de trabalho desumanas, em troca de salarios miseraveis. O
progresso, nesse caso, representa uma mudanga positiva apenas
para o capitalista.

Passando da sociologia para a ecologia, podemos
perceber pelo texto “Bad evolution” de Alamma Mitchell, como
o equilibrio entre as espécies de uma lagoa pode ser alterado em
fungdo do aumento da temperatura. Entretanto, um ligeiro
aumento na temperatura média do planeta pode reduzir o rigor
do inverno em paises “frios”, aumentando a capacidade de
produgdo agricola desses paises. Nesse caso o aumento de
temperatura média do planeta deve ser considerado uma
mudanca positiva ou negativa?

Deve ficar claro que, muitas vezes, o ser humano nao
tem condi¢des de avaliar o impacto causado por suas atividades.
Sabemos que a instalagdo de uma usina termoelétrica provoca o
aumento da acidez nas chuvas da regido onde se encontra, mas

qual o impacto sobre o meio ambiente devido a todas as outras
atividades humanas? A aplicagdo de um determinado projeto
social pode melhorar a vida de algumas pessoas em detrimento
de outras. Como avaliar se isso € benéfico ou maléfico?

As palavras de Bertrand Russel, publicadas em 1959,
continuam atuais e talvez nunca percam a atualidade. Talvez a
humanidade deva continuar mudando sempre, sem nunca saber
qual o proximo passo. Talvez estejamos condenados a
continuar mudando, sem saber se caminhamos em dire¢do a
perpetuacdo da vida ou ao seu exterminio. Talvez Herbert
Spencer esteja certo... € o progresso seja apenas parte da
natureza humana.

(Aldebaran L. do Prado Junior. IN: Vestibular Unicamp —
Redagdes 2003. Campinas. Editora da Unicamp. 2003, p. 51)

Questao 001
Para a producdo de um texto dissertativo argumentativo €
preciso que seja organizado obedecendo aos critérios da
estrutura  do texto que se divide em introdugdo,
desenvolvimento e conclusdo. Com base no que foi dito, qual
a ideia principal defendida pelo autor na parte introdutoria?
a) O dinamismo ¢ caracteristica do universo, do planeta e
da vida humana;
b) O mundo em que vivemos muda com certeza, mas nao
temos como saber se essa mudanga € ou nao benéfica;
c) A dificuldade de saber se a mudanga ¢ benéfica ou
nao;
d) As formas de vida sofrem alteragdes através do
tempo;
e) A condenagdo de mulheres e criangas a jornadas de
trabalho desumanas.

Questao 002
Ao usar argumentos para fundamentar uma tese, o autor se
utiliza de diferentes tipos na defesa do ponto de vista. No 4°
pardgrafo, qual o tipo de estrutura de pardgrafo o autor
utilizou?

a) Exemplos e relagdes de causa e efeito

b) Exemplo e alusdo historica

¢) Citacdo e alusdo historica

d) Citacdo e exemplo

e) Alusfo historica e relagdes de causa e efeito
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Questao 003
A semantica afirma que as palavras s6 adquirem um significado
se elas estiverem inseridas em um determinado contexto.
Tomando como base a palavra inserida no texto,
semanticamente, o que quer dizer INDUBITAVEL?

a) Quando ndo se deixa dominar;

b) Que ndo pode ser expresso em palavras;

¢) Que ndo pode haver duvida;

d) Forma de raciocinio que se baseia em casos particulares;

e) Tendéncia a considerar apenas os valores e os interesses.

Questao 004
Existem palavras que sdo empregadas para estabelecer ligagdo
entre o que estd sendo dito com o que foi dito anteriormente no
texto. Assim, nas ora¢des abaixo ha um item em destaque que se
insere nessa situagao.
a) “MAS o progresso ¢ um questdo controvérsia”;
b) “A certeza SE refere ao carater dinamico do universo”;
¢) “QUANDO questionamos se tal mudanga ¢ benéfica ou
nao”;
d) “ENTRETANTO, um ligeiro aumento na temperatura
média”;
e) “Talvez sejam as provas mais evidentes DISSO”.

Questao 005
Julgue as assertivas com relacdo aos aspectos sintatico-
semanticos do texto.
I. Na frase: “As palavras DE Bertrand Russel {...}”
estabelece uma relagdo de posse.

II. O VERBO destacado em “A certeza se REFERE ao carater
dindmico do universo {...}” quanto a transitividade, ¢
transitivo direto.

I1I. Em “A mudanga ¢ INDUBITAVEL” o termo em destaque,
sintaticamente, é predicativo do sujeito.

a) Apenas II esta correta

b) Apenas]I e Il estdo corretas
c) Apenas I esté correta

d) Apenas I e III estdo corretas
e) Apenas Il e III estdo corretas

O texto a seguir se refere as questdes 006 a 010.
Informacio recorrente

Um canal de televisdo, em uma de suas propagandas,
apresentou o texto reproduzido abaixo, ao lado da imagem de
uma mulher com uma crianga no colo.

Ela ndo sabe que o homem chegou a Lua.

Que a vida é uma contagem regressiva.

Que Berlim ja foi duas.

Que na Idade Média a Igreja vendia lugar no céu.

Que homens e dinossauros nunca conviveram.

Que muitos remédios ndo curam, mas viciam.

Que o voto do povo salvou Barrabas e condenou Jesus.

Que o computador foi criado para resolver problemas
que nao tinhamos.

Que o Sudeste alaga e o Nordeste seca.

Que sexo pode ser feito sem amor.

Que o cientista que inventou a bomba atdmica recebeu
um prémio por isso.

Que somos divididos em 1° ¢ 3° mundo.

Que vocé vai fazer de tudo para ndo repetir os erros
dos seus pais.

Que Getulio saiu da vida para entrar na Historia.

Que a esmola ¢ o imposto informal da injusti¢a social.

Que somos julgados pela aparéncia e condenados pela
cor da pele.

Que o0 homem ainda ndo decidiu se veio do macaco ou
de Adao e Eva.

Que todo mucgulmano deve ir a Meca pelo menos uma
vez na vida.

Que quem faz aniversario no Natal ndo é Papai Noel.

Que o cinema ja foi mudo.

Que existe Aids.

Que nio existe cura.

Quem vai explicar: vocé ou a vida?

GNT: Informagao que forma opinido.
(Revista Epoca 2000, n. 125.)

Questao 006
O texto acima apresenta uma estrutura sintatica do tipo
recorrente. Isso faz com que possa produzir um efeito durante a
leitura, contribuindo para o objetivo da propaganda. Com base
no enunciado, qual o objetivo pretendido pela publicidade?

a) Divulgar as qualidades do canal de televisdo;

b) Mostrar a importancia da vida para a mulher;

c) Passar uma informagao insignificante para o publico;

d) Incentivar as maes terem filhos;

e) Ensinar as pessoas como sobreviverem.

Questao 007
Ao iniciar o texto, o autor usa como identificagdo basica do
referente o pronome ELA. A quem ele faz referéncia?

a) A mulher
b) A crianga
c) Avida

d) Algreja

e) A televisdo

Questao 008
Toda a estrutura sintatica do texto esta ligada pelo conectivo
“que”, servindo como elemento de conexdo entre as oragoes.
Qual o valor semantico de todos os “qués” que compdem o
texto?

a) Particula expletiva

b) Pronome relativo

¢) Conjuncio integrante

d) Pronome interrogativo

e) Pronome indefinido

Questao 009
Em “Ela nio sabe QUE O HOMEM CHEGOU A LUA”, a
oragdo destacada deve ser classificada como:

a) Subordinada adverbial temporal

b) Coordenada sindética conclusiva

¢) Subordinada adjetiva explicativa

d) Subordinada substantiva objetiva direta

e) Coordenada sindética explicativa
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Questao 010
Na oragdo “Sexo pode ser feito SEM amor” presente na 10?
linha, o sentido da preposi¢do em destaque corretamente ¢€:

a) Companhia

b) Intensidade

c¢) Causa

d) Consequéncia

e) Auséncia

Questao 011
A concordancia nominal, na Lingua Portuguesa, ¢ feita por meio
de um mecanismo para marcar fortemente as relacdes de
determinagdo ou dependéncia morfossintatica existente entre os
constituintes dos sintagmas nominais. Em razdo disso, ha um
ERRO de concordancia em um dos itens abaixo.

a) A pizza com camarao esta muito boa;

b) Paciéncia € necessaria para nossa sobrevivéncia;

¢) Os alunos acharam dificeis as questdes e a redagdo da

prova de Portugués;
d) Ela mesma fez a roupa para o casamento da filha;
e) Seguem inclusas as notas da mercadoria comprada.

Questao 012
Quanto ao acento grave indicativo da crase, assinale a
alternativa que exige a obrigatoriedade.

a) Fomos a festa na casa de minha tia;

b) Ficou frente a frente com o bandido;

¢) Iremos a uma palestra no colégio amanha;

d) Ele foi até a praia com a namorada;

e) Volte a casa no fim da tarde.

Questio 013
“O mais comum no desenvolvimento do software comercial”.
Quanto ao grau do adjetivo, podemos dizer que se classifica
como:

a) Comparativo de igualdade;

b) Comparativo de superioridade;

¢) Comparativo de inferioridade;

d) Superlativo de superioridade;

e) Superlativo de inferioridade.

Questao 014
O peso econdmico dos BRICS ¢ certamente consideravel. Entre
2003 e 2007, o crescimento dos quatro paises representou 65%
da expansdo do PIB mundial. Em paridade de poder de compra,
o PIB dos BRICS ja supera hoje o dos EUA ou o da Unido
Européia.
Sobre os BRICS ¢ correto afirmar que:
a) E formado por paises emergentes a exemplo do Brasil e
China
b) E novo plano econdmico
¢) Refere-se exclusivamente a economia da China
d) Refere-se exclusivamente a economia da Africa do Sul
e) E um plano econémico que visa salvar a economia
européia

O texto abaixo podera ajuda-lo a responder as questoes
015, 016 e 017

Empresa contratada emergencialmente com dispensa de
licitagdo, responsavel pela ampliagdo do terminal 4 do
aeroporto de Cumbica em Guarulhos. Devera ser um dos alvos
de investigacdo da comissdo parlamentar mista de inquérito
(CPMI) que pretende apurar as relagdes de politicos e
autoridades publicas com o empresario goiano Carlos Augusto
Ramos, suspeito de explorar jogos ilegais.

Questao 015
Sobre qual empresa o texto se refere?
a) Odebrecht
b) Delta
c) Petrobras
d) Andrade Gutierrez
e) Cumbica

Questao 016
Esta mesma empresa tomou uma importante decisdo durante
sua participagdo no consorcio com mais duas empresas para
reforma do Maracana. Que decisdo foi essa?
a) Aumentar a quantidade de consorciados
b) Nao aceitar que a obra fosse financiada pelo BNDES
¢) Mudar o nome do Maracana
d) Abandonar a participagdo no consorcio
e) Mudar o nome da empresa

Questao 017
O empresario citado no texto ¢ mais conhecido como:
a) Carlos Augusto “O Rambo”
b) Carlinhos Cachoeira
¢) Carlinhos de Goiania
d) Augusto Ramos
e) Ramos

Questao 018
O Advogado e juiz aposentado Pedro de Morais em seu livro
“Lampido, o Mata Sete” Num dos pontos mais nervosos e
contraditérios do livro, defende uma tese, sobre Lampido e
Maria Bonita que diz respeito a:

a) Bandidagem no sertdo nordestino naquela época

b) Seca e a fome que até os dias de hoje assola a regido

¢) Sexualidade do casal

d) Amizade de Lampido e Corisco

e) Um suposto caso entre Lampido e Dada mulher de

Corisco
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Questao 019
Este produto foi um dos mais importantes itens de exportagao
de Sergipe, do século XVII ao XIX, especialmente em
momentos de crise, a exemplo das invasdes francesas e
holandesas ao litoral nordestino. No inicio do século XVIII
Sergipe exportava para outras capitanias: nas proximidades da
vila de Santa Luzia do Itahyn, o produto era transportado para
Salvador, enquanto pelo porto de Vila Nova (atual Nedpolis) era
destinada a Capitania de Pernambuco. A Bahia e Pernambuco
produziam exclusivamente cana de acgtcar e fumo.
O produto em questao é:

a) Cana de agucar

b) Fumo
¢) Farinha de mandioca
d) Laranja

e) Pimenta

Questao 020
Sobre o Rio S@o Francisco podemos afirmar:

I. A Bacia do Sdo Francisco tem presenca marcante na
histéria do territério brasileiro. Foi através do Sao
Francisco que ocorreu a ocupagdo das terras mais distantes
do litoral.

II. O "Velho Chico" corre por paisagens muito diferentes. Em
sua nascente ¢ foz o rio recebe muita dgua das chuvas,
mas, na maior parte do seu curso, flui por areas secas do
sertdo nordestino e mineiro. Dai a sua importancia para a
populagido sertaneja que vive perto da sua margem.

III. Além da pesca, bastante comprometida com a construgdo
de barragens para a produgdo de energia, as margens do
Séo Francisco garantem a populagdo sertaneja a pratica da
agricultura de subsisténcia.

IV. Em 2005, teve inicio o polémico projeto de transposi¢ao
das aguas do Sdo Francisco, que pretende transportar a
adgua do rio para alimentar agudes, rios temporarios,
irrigagdo, além de abastecimento urbano. Esse projeto
atendera, caso concluido, os Estados do Ceara e Rio
Grande do Norte, numa rede de canais que formardo o
Eixo Norte, e os Estados de Pernambuco e Paraiba, através
dos canais que formardo o Eixo Leste.

Dado os Itens acima, a quantidade de itens corretos ¢é:

a) 0

b) 1
c) 2
d 3
e) 4
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questao 021

A Leishmaniose é uma doenga contraida pelos cdes e pelos
homens através da picada do mosquito palha. A respeito da
Leishmania spp. E correto afirmar:
a) Seu ciclo vital apresenta 3 formas, sendo estas:
amastigota, promastigota e epimastigota;
b) As leishmanias tém por habitat os vactolos digestivos de
células do sistema fagocitico mononuclear, onde se
multiplicam sobre a forma promastigota;

c¢) No tubo digestivo dos insetos, a reprodugdo do
parasito faz-se sob a forma promastigota

d) Na fase do ciclo vital conhecida como epimastigota ha
a multiplica¢do do parasito no intestino do inseto e a
formacao do flagelo

e) O cio e o mosquito possuem um periodo de incubagdo
semelhante , sendo que este pode variar de 4 a 20 dias
em média.

Questao 022

“A brucelose ¢ uma doenga infecto-contagiosa provocada por
bactérias do género Brucella. Produz infec¢do caracteristica
nos animais, podendo infectar o homem. Sendo uma zoonose
de distribuigdo universal, acarreta problemas sanitarios
importantes e prejuizos econdmicos vultosos.” (PNCEBT,
2006). A respeito do controle dessa doenga ¢ incorreto afirmar:

a) O controle da brucelose apoia-se basicamente em
acdes de vacinagdo massal de fémeas e diagndstico e
sacrificio dos animais positivos;

b) Medidas complementares que visam diminuir a dose
de desafio, como utilizacdo de piquetes de paricdo e
programas de desinfec¢do trazem como resultado a
diminui¢do da quantidade de brucelas vivas no
ambiente;

c¢) Com uma cobertura vacinal ao redor de 80%, a
freqliéncia de animais infectados serd bastante baixa,
proporcionando assim a redugdo na prevaléncia dessa
ZOONose;

d) Quando as prevaléncias sdo elevadas, a vacinagdo na
fase inicial do ciclo ndo surte o efeito esperado no
controle da brucelose;

e) Em regides onde a frequéncia da doenga ¢ muito
baixa, a implantacdo de eficientes sistemas de
vigilancia, adaptados a realidade local, pode ser de
grande valia na descoberta de focos de brucelose.

Questao 023

Uma das principais ferramentas empregadas em reproducéo
animal ¢ a superovulagdo. Na égua o emprego desta técnica €
limitada devido a caracteristicas anatomofisiologicas proprias
da espécie como:

I. A presenca da fossa ovulatoria;
II. O grande tamanho do foliculo ovulatério (maior ou igual
a 40 mm);
III. O aspecto cuneiforme do 6stio ureteral;

a) Apenas o item I estd incorreto;

b) Apenas o item III esta incorreto;

c) Apenas o item II esta correto;

d) Apenas os itens II e III estdo corretos;
e) Apenas o item II esta correto.
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Questao 024
A respeito do ciclo estral em éguas:
I. Ap6és o periodo de ovulagdo, as células da teca e da
granulosa sofrem luteinizagao;
II. O fim do diestro ¢ marcado pela regressdo do corpo luteo;
II1. O cio pode variar de 19 a 25 dias;
IV. A duragéo do cio dura cerca de 4 a 8 dias, com a ovulagdo
ocorrendo 1 ou 2 dias antes do final do cio.

a) Apenas o item [V estd incorreto;

b) Apenas o item III esta correto;

¢) Apenas o item II esta correto;

d) Apenasositens I, Il e IV estdo corretos;
e) penas os itens II, IIT e IV estdo corretos;

Questao 025

“A tuberculose causada pelo Mycobacterium bovis é uma
zoonose de evolugdo cronica que acomete principalmente
bovinos e bubalinos. Caracteriza-se pelo desenvolvimento
progressivo de lesdes nodulares denominadas tubérculos, que
podem localizar-se em qualquer o6rgdo ou tecido.”
(PNCEBT,2006). Em relacdo ao diagnostico desta zoonose,
pode-se afirmar:

a) A tuberculinizacdo é uma medida da imunidade celular
contra M. bovis por uma reacdo de hipersensibilidade
aguda (tipo IV);

b) O diagnodstico clinico, associado a tuberculinizagao,
possibilita a identificagdo de animais com tuberculose
avangada, os quais geralmente apresentam um
decréscimo da sensibilizagdo alérgica.

¢) A grande especificidade dos sinais clinicos, a dificuldade
de isolamento do M. bovis do animal vivo e o baixo nivel
de anticorpos durante o periodo inicial de infec¢do fazem
com que os diagndsticos clinico, bacterioldgico e
sorologico tenham um valor absoluto;

d) A escolha ou ndo do abate dos animais positivos
depende dos métodos de diagnostico utilizados;

e) O diagnostico clinico possui um valor absoluto nesta
Zoonose.

Questao 026

As ectoparasitoses, por exemplo, os carrapatos, podem
promover perda econdmica no rebanho bovino. A maioria das
espécies de carrapatos ¢ silvestre e habita florestas e pastagens,
parasitando vérias espécies de animais hospedeiros. A respeito
do controle de carrapatos em bovinos, ¢ incorreto afirmar:

a) Algumas espécies de forrageiras tém influéncia na
sobrevivéncia das larvas nas pastagens, porque, em
funcdo da forma de crescimento e caracteristicas
especificas de cada uma ha a formagdo de um
microambiente que pode resultar na morte das larvas;

b) Recomendam-se aplicagdes com intervalos de 14 a 21
dias para os produtos convencionais (piretroides);

¢) Os principais grupos quimicos de carrapaticidas sdo: os
organofosforados, as formamidinas, os piretroides e as
avermectinas. A aplicacdo desses produtos ¢ feita
somente por imersdo ou pulverizacao;

d) A utilizagdo da resisténcia natural do bovino ao
carrapato ¢ um método utilizado no controle destes
ectoparasitos. Ela pode ser feita através do
cruzamento de bovinos resistentes ¢ a sele¢do entre e
dentro dessas ragas;

e) A implantacdo de lavoura, com o objetivo de
recuperagdo de pastagens, ¢ uma pratica que
indiretamente auxilia o controle do carrapato, pela
auséncia de animais na area.

Questao 027

O principal fator que limita a producdo de bovinos em pasto ¢ a
escassez de forragem durante o periodo seco. Como alternativa
para evitar a escassez de alimentos existem entre outras, a
producdo de feno e ensilagem. A respeito destes dois processos
de conservacdo de forragens, ¢ correto afirmar:

a) A ensilagem ¢ o processo de conservagdo de forragem
através da fermentagdo aerobica;

b) Um dos fatores mais importantes para se ter uma
silagem de boa qualidade ¢é o ponto de corte.No caso
do milho o ideal é quando a porcentagem de matéria
seca estiver ao redor de 47 %,

¢) Quando o milho utilizado para silagem tiver menos de
25 % de matéria seca ha maior producdo de chorume
(efluentes), perdendo-se valor nutritivo, pois os
acucares soliveis, proteinas, minerais e acidos
organicos, nutrientes altamente digestiveis serdo
perdidos por lixiviagéo;

d) O feno deve ser colhido com menos de 15% de
umidade para sua melhor conservagio;

e) Com a idade, a planta torna-se mais fibrosa e aumenta
os teores de proteina, calcio, fosforo e sua
digestibilidade

Questao 028
A respeito da atividade gonadotrofica em equinos:

I. A melatonina possui agdo antigonadotrofica;
II. O GnRH ¢ produzido pela hipofise e ¢ responsavel pela
liberagdo de LH e FSH pelo hipotalamo;
III. A secrecdo de altas concentragdoes de FSH pelo foliculo
dominante ira favorecer o seu crescimento e concomitante
apoptose dos foliculos secundérios;

a) O item II esta incorreto;

b) O item III esta correto e o I esta incorreto;

c) O item I estéd correto e o Il também esté correto;
d) O item III esta correto;

e) Ositens I e III estdo incorretos e o II esta correto.
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Questao 029

A respeito da febre vitular a EMBRAPA escreve:

“A taxa de animais que adoece varia de 3 a 8% em vacas adultas
sensiveis, podendo atingir cerca de 30% nas vacas de alto risco.
A mortalidade, no caso, pode chegar a mais de 35% dos animais
acometidos.” A respeito desta enfermidade pode-se dizer que:

I. E chamada também de febre do leite ¢ ocorre geralmente
no inicio da lactagdo;
II. O problema ¢ mais freqiiente em vacas leiteiras de alta
produgao;
III. Sua ocorréncia favorece a instalagdo da mastite e de
retengdo placentaria;

a) O item II esta incorreto;

b) O item III esta correto e o I estd incorreto;

¢) O item I estd incorreto e o II esta correto;

d) O item III esta correto;

e) Ositens I e III estdo incorretos e o II esta correto.

Questao 030
Dentre os disturbios reprodutivos em bovinos pode-se afirmar:

a) O prolongamento da fase luteinica de 14 dias para talvez
1 a 5 meses € provocado por corpo luteo persistente e
tem como causa imediata a falha do endométrio em
sintetizar PGF20, possivelmente causada por inflamagao
aguda ou cronica do endométrio.

b) O prolongamento da fase luteinica de 14 dias para talvez
1 a 5 meses ¢ provocado por corpo albicans persistente e
tem como causa imediata a falha do endométrio em
sintetizar LH, possivelmente causada por desnutri¢do e
conseqiiente falha na absor¢ao de FSH.

¢) O encurtamento da fase luteinica de 14 dias para talvez 1
a 5 dias € provocado por corpo liteo persistente e tem
como causa imediata a falha do endométrio em sintetizar
PGF20, possivelmente causada por inflamagdo aguda ou
crénica do endométrio.

d) O prolongamento da fase luteinica de 14 dias para talvez
1 a 5 meses ¢ provocado por corpo albicans persistente e
tem como causa imediata a falha do hipotdlamo em
sintetizar FSH, possivelmente causada por feedback
negativo.

e) Nenhuma dos itens anteriores responde a questao.
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